

单县农商银行党委 党建共建强引领 业务融合促发展

通讯员 潘长青

单县农商银行党委深入贯彻落实省联社、菏泽审计中心党委工作部署,扎实开展党建工作,促进党建与业务深度融合,有力引领和推动了业务发展。单县农商银行共有党员254名,其中在职党员202人,内退及退休党员42人;全行共设置党支部32个,其中机关党支部8个,城区党支部8个,乡镇党支部16个,实现了党的组织与工作全覆盖。

■ 党委共建+社会责任 为社会和谐发展注入农商力量

党委高度重视共建工作,积极对接县法院、县执行局、县税务局、县人民银行、县教育和体育局、县总工会、团县委、行政审批中心、县退役军人事务局、县联通公司、县移动公司等单位开展党建共建活动,推动双方优势互补、资源共享、党员共育。与县法院联合开展不良贷款清收“春雷行动”,五天收回478笔,金额797.86万元;与税务局结合,大力推广“税e贷”业务;与行政审批中心开展共建,将不动产登记中心受理系统延伸至农商银行营业网点,让数据多跑路,让客户少跑腿,实现不动产抵押登记“同窗办”,解决客户办理不动产登记

业务“最后一公里”问题。与县总工会开展党建共建“我为群众办实事”夏送清凉活动,在户外劳动者驿站为户外劳动者们送上毛巾、水杯、清涼油、遮阳帽等物品组成的“爱心清凉包”,向他们在高温下的坚守和默默付出表示敬意,此项共建活动是单县农商银行深化“我为群众办实事”的重要举措,传递了社会正能量,擦亮了农商银行“咱老百姓自己的银行”服务品牌。单县农商银行党委与党建共建单位单县教育和体育局党委共同开展“爱心助学 学习圆梦”共建活动,为单县学生资助中心捐赠防水档案手提袋5000个,为前来看



■ 党建共建+金融服务 为农村治理注入新力量



民进行爱心义诊,提供健康咨询,把“我为群众办实事”的工作要求落到实处,随后组织双方党支部党员主动走向社区、街道,向居民讲解防范电信诈骗、反洗钱、反假币和存款保险

等相关知识,得到了群众的一致好评。

湖西党支部通过积极开展党建共建活动,党支部发挥金融服务职能,积极为共建单位客户提供营销、产品、技术等信息同

时,扩大“朋友圈”,实现双方客户资源共享,实现双方业务的突破口。创建“党建+社区”品牌,深入社区、村居联合开展联动走访,一方面,党员带头攻坚业务“空白社区”,全员联动开展网格化营销,推动客户信息搜集,帮助整村授信;一方面,全面摸清优势产业项目,精准对接辖内商户、客户,大力推广信e贷系列信贷产品,累计授信信e贷68户、授信金额522万元。

普惠金融中心党支部为切实抓好党建工作,进一步提升党建工作科学化水平,单县农商银行普惠金融中心党支部以省联社“123456”总体工作思路为工作指引,坚持以党建为统领,以构建和完善党建共建的运行机制为重点,建立“纵向到底、横向到边、全面覆盖”的基层党建共建

网络,形成了双向联系、双向反馈、双向服务的工作格局,全面提升基层党建工作整体水平。普惠金融中心党支部同周边小区单州华府小区党支部对接时,结合小区实际情况,制定党建共建计划,如每月两个支部共同开展党员集中学习活动,在4月份开展“党建共建普惠金融知识与垃圾分类知识宣讲”活动,在7月份开展“党建共建西瓜节”活动,在七一时共同收看中国共产党成立100周年大会,在10月份共同开展“党建共建国庆观影”活动,在11月-12月间开展“党建共建夕阳红系列活动”等等,经过党建共建活动计划的实施,加深了普惠金融中心党支部与单州华府小区党支部的交流,为该支行在之后进社区开展活动打下了坚实的基础。

■ 党建共建+整村授信 为乡村发展注入新活力

以“农贷工程”为载体,以“党建共建”为形式,推进整村授信。多次召开“党建共建”助推乡村振兴对接会议,成立了农商银行各党支部书记为成员的“农贷工程”工作领导小组,同驻地政府签订党建共建战略合作协议,达到“整村授信”“户户授信”的目标。如谢集支行党支部积极对接共建村两委了解村情、民情及产业特色,采集农户信息,准确掌握农户金融服务需求,通过推广“农户生产经营贷款”“农村个体工商户贷款”“信e贷”等信贷产品,提高服务乡村振兴战略的针对性和实效性。通过整村授信,有效解决了农户贷款难的问题。该村规模较大的香瓜大棚种植户种植规模由3亩香瓜大棚已扩建到30余亩香瓜及10余亩梨园。截至目前,32家基层党支部已同辖内村委、工作队签订党建共建战略合作协议200余份。累计举办乡镇对接会600余场,完成502个行政村整村授信,“四张清单”获取客户数完成比例达98%,客户对接完

成比例达87.5%。

单县农商银行立足实际,理清思路,抓实举措,提前探索脱贫攻坚成果与乡村振兴有机衔接的路径方法,以乡村振兴的措施巩固脱贫攻坚成果;充分发挥自身点多、面广、贴近群众的优势,积极融入农村社会治理,着力夯实农村金融“主阵地”;集中资金大力支持新型农业经营主体、特色农业和特色资源开发、龙头企业上下游客户,推动农村经济发展。



■ 党建共建+农贷工程 为农业发展注入新动能

自2021年3月份单县农商银行“农贷”工程实施以来,全体党员干部担当作为,真抓实干,以普惠金融支农户户通活动为载体,扎实开展整村授信、网格化营销和“四张清单”对接,“农贷”工程成效初显。同时选拔6名支部书记挂职辖内乡镇(街道)副镇(乡)长、街道办副主任,选派41名优秀党员干部挂职辖内乡镇(街道)金融专员、村主任助理。选派502名员工到户籍所在地担任金融驻村服务专员,提升金融服务,延伸服务触角,实行一对一驻村帮扶。金融驻村服务专员每月不少于4次到村服务,了解村内的存款、贷款、电子银

行的认可。

下一步,单县农商银行党委将持续围绕发展抓党建,抓好党建促发展,把基层党建工作做到干部职工关心的热点、难点上,体现在各项业务工作的落实上,形成与业务工作相互渗透、互相促进的局面。同时要深刻认识新形势、新任务对基层党建工作的的新要求,充分认识基层党建工作的的重要性和党务干部的重要职责,树立“尽心尽职抓党建”的思想,增强党员的先进性,提高党员的综合素质和能力水平,更好地激发党员的参与热情和创造活力,以党建共建的实效去推动业务工作的顺利完成。



单县农商银行党委书记、董事长 黄福斌书



齐鲁晚报·今日菏泽
官方微博:壹点菏泽



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:程建华 组版:皇甫海丽